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I cepus - KojedaTeabHO€E IBUKEHUE

MAdATHHKA

Bornpockl K KApTOUKaMm | cepuu —
HonebBarenbHoe ABMKEHHE MASITHKKA

1. Kagopa aMIIUTYE2 KOAeGaTENBHOTO ABHKEH AP

2. Kaxoe nepuoa KoaeGanus?

3. Brruuciiure 4acTory KoJe0aHHA MasiTHHKA,

4, Kako#l AJHHE MaTeMaTHYECKHH MAATHHK KoJeGJeTcs ¢ 3ToH Xe
gacrtoroii? ([ns  ynpoueHust pacyeTroB  MnoJarath n?~ 10 u
g =~ 10 m/cex®.) .

5. Onpegenure cmewenye npu dase 37 [lepeuepTure rpadHK

B TeTpPaih H YKaXKUTE HA HEM STO CMEmleHHe,

6. Bouncaure UNRNIYSCKYIO YACTOTY.

7. Kaxoit Hau6oAbwnil MOy Ib CKOPOCTH HMEET MaSTHHK npH xo-
nebanusnx?

8. BHUHCTHTE KMHETHYECKYIO 3HEPTHIO B 3TOT MOMEHT,

5
m=0,50x2 9. Bewucaute ckopocTh mpu dase 3%

10. Bewucnure ycxopenue npu q)ase% 7,

-
1. Bogucante pasucnefictywowyo cuny npu dase % .
12, Bruncaute kuneTnueckyio @ (OTEHUHAALHYH 3SHEPTHB [pH
5
aze —m.
¢ 3

13. Kakoe#l xecTiocTy ROAAHA GbiTh E3Ta OPY:XHHA LI MaaTHH-
Ka, 4TOGhl Ta e Macca rpysa kosefanack B BePTHKANLHOH NJOCKOCTH
¢ gacrotoli B 10 pas Gonbuel? (Maccoli npyxuum npenedpeyn.)

14, Kakoe yannHeHue MOAYUHT 3Ta UPY#iHa, KOLAA K Hell NOjBe-
CAT JaHHbIT £py3?

15, Konmencatop Kakoil s1eKTpoeMKOCTH HaJd fOCTABHTH B KOJe-
GaTeNbHBIA KOHTYP C TOH WHIYKTHBIIOCTBLIO, KOTOPAA yKa3aHa Ha Kap-
TOUKE, 4TOSH B HEM MPOUCXOANAR IMEKTPOMATHHTIbIE KONe6aluA ¢ Yacs
Totok B 100 pas Gosbmeii, 4eM y MaIeMaTHYeCKOr0 MASTHHKA, ONHCA-
HOTO B KAapTOUKE? ‘




] TOQKHE J 4. Inuny Mantoura onpenensem u3 gopuyas T =21
v a npumepe Kap
lokaxem pemenune H

- .- ! .
1. AMDARTYZA Kojebanua maarunkar xp = 60 ma 0,06 & g
%

I =4,
[Tepuox KoneGanus ManiuHKa: T = 2,4 cex. =

] = 9,8 micex® . (2,4 cex)?
1

4-3,147
V= —, V = = 0,417 ey = 0,42 2y
7'’ 2,4 cex

. Yacrora roaebanuil

=144 s 1,4 0

5. Cuewenune npi ¢aze —
5 -
X ==Xy €OS —3- n, x=006 - 05=0,03 n =230 s

Tonka M ma rpaduxe (puc. 2, a) COOTBETCTBYET (pase — &
KM — cuemennio nipn stoft pasze.
6. Unxanveckas (nan Kpyrosas) €acrora parua

@, =2 =231 ot 26 cen
o 7 @ P Pt ex™ v 2,6 cex™,

. @ 0TP230K

7. HauGoasuwee 3nauenne cxopocTy BEUUCATEM MO popuyae

Eis
U = ¥, Cos (coot . -5-)

T 3 5
Moayns cxopocts 6ynrer nauSonbwuy mpH W,f, parnoM = I, rl n.

151 = 12,62 cex™ - 0.06 at « (—1)| = | —0,157 ~=] & 162,
ek cex

8. Kunerndeckas 3uepris 0p# mpoXOMICHUE MAATHHKOM MONOKKEHHS pas-
HOBeCHA pasla

mud 0,5 ke« {0,157 mjcex)?
=2, K= ren 2” e 0,00616 39 ~ 6,2 #d

B rpymnax ¢ cuabHEM cocTasoM yuawmxcs . PEKOMEHRYeTCS paciy-
PHTb KDYT BONPOCOB H NPEAIOAHTL BEIYHCIHTE CKOPOCTb, YCKOpeHue,

PaBHOAGHCTBYIOULYIO CHAY  SHEPrHIO TIpH dase - m.

HAna Toff e Kaprouxu3

-

9. CropocTs npu dasze %n:

5 b t cx
0 =2,62cex™t . 0,06 . cos (— ) = 0,137 L ~ 14 i
3 cex ek

Tlon rpadurom myTn 5 Br6pauioM Macwrade HAuePTHM rpadHK CKOPOCTH,

5
Ortpesox BC nokazmsaer BEJHYHHY CKOPOCTH IpH ¢ase — x (puc, 2, 6).




h
10. Yexopenne npn dase —3-3:

2

o

2= — (2,62 cex™)? . 0,03 s = — 0,207 - n — 91 2,
cex? cex?

5
[1. Pannogeficreytowas cuaa npu dase 3 i)

Fe=ama, F= 0,5 ke - (-—-0,21 —t-“) =—0,10
ceict

5
12. Bueprus opu dase 3

a) KHperHyeckasd

0,5 ke . (0,137 mjeer)? -
G e R ( ; Heer) = 0,0047 dac ~ 4,7 ndoc

6) noreHuuanvuas
11 = 0,00615 dn — 0,0047 dx = 0,00146 dx = 1,5 mdx.

13. M3 popmyasl 118 npyKEHHOTO MAATHAKA

Wy = }/ L
m
HAXORHM XECTKOCTb NPYKHHbL
beayem k=262 0,5 k2 = 343 aln x %0 w/n.
14, Yanuuesne npyxuus noa feiicTsren rpysa
5 k29,8 njcec
Alzr-@, Al=0, ke + 9,8 mjcex
k 343 wim
15, DaekrpoeMKocTh KOHAeHCATOpA onpefeliseM H3 HopMyaH
T = QRVZEJ

0,024 cex)? . 108
C —_ ( 5 == i,2 Mfﬁ .
4.3,142 .12 en d)

=0,0143 # ~ 14 nn.




Ta6auus |

OrreTr! Ha BOTIPOCHI K KAPTOHMKIM

| s | 7 8 | 9 | w0

Bonpoca! l ; ‘ X ‘

1. Amnauryna, msm 60 10 | 80 125 200 | 12 30
. Hepuon, cex 241 1,2 {60 | 48| 12 60 { 60 1,8
3. Yacrora, oy 0,210,083
. Jl7MHa MasTHHKA, M 1,4 9,01 581 3 | 90 | 90

5
. Cmemenne npu Gase 3% 30 40 100

. Lluksmueckan uvacrora, cex™ 1,0 0,521 1,0 1,0
. hanbosbisil MOLYAbL CKOPOCTH, CM/cex 16 3 10 L3 | 2
. Kunervueckasi sueprust npu 5ToH CcKopoc-

™, MO . 70 160

5
9. Cxopocrb npu Qase En cmfcex 1,1

5
10. Yckopeuue npu ¢ase *gn cmjeer? ) —0,66
' 5
11, PapropelicTaytoutast cuna npu Gase 5-:; H ~0,066

P
12. Oneprua npu Gase %n. HMO%:

a) KHHeTHuecKas,

6) norenunasbuas
13, JKecTKoCTb TpyXKHHbI, H/M
14, Y pnuuenue, MM
15. DuneKTpoeMKOCTh, MK(D




II cepus - I'paduk HanpsHKEHUS IEPEMEHHOTO
TOKA

Bonpocsl k kaproukam Il cepmuu —
Ipathukm HanpseHHs NEPEMEHHOTO TOKa

1. KaxoBa mukJHuecKas 4acTtora Toka?

2. Onpenenvte aMILIUTYAHOE 3HAUeHUe HaIpSAXKeHUd,

3. Boypeaute feHcTByloee 3HadeHHe IHAanpsiKeHHS,

4., Bpluucaurte: a) aMIuIMTyAHoe u 0) AedCTByollee 3HAYEHHS TOKa
NpH BKJIOYEHHH B [EIb TOJNBKO aKTUBHOIO CONPOTUBJEHHA R, yKa3aH-
HOro B Kaptouke. Ilepeueprute panubifi rpaduk H3MeHEHHsS Halpsxe-
HHA CO BpeMeneM.H Ha TOM :Ke yepTexe Haobpasute rpaduyeckylo 3aBu-

CHMOCTB CHJ/Ibl TOXA OT BPEMeHH, BHIOpaB NMOAXOAALHHA MaciuTao.

5. KakoBa OyJeT cpeiHsifi MOLUIHOCTb TOKA B STOM cCjyyaer

6. BruucauTe peakTHBHOE M TIONHOE CONPOTHBJECHHE, €CJIH B HEMNb
OyayT BKJIOYEHBI I10C/IE0BATENbHO AKTHBHOE CONPOTHBJACHHE R H Ka-
TYLIKA C HHAYKTHBHOCTBIO L.

7. Bplupc/auTe amitiNTyZHOE 3Ha4eHHE TOKa B 9TOH LIENH.

8. KakoB okaxercss Ko3puitueHT MOIHOCTH M Yroa cABHTa ¢asnl
TOKa OTHOCHTEJBHO HANPSKEHHA?

Haueptute rpaduky H3MEHEHHA HANDSKEHHUS U TOKA CO BPEMEHEM
Ha O/lHOM yepTexxe, BhIOpaB yJnoOHBIH MaciuTal.

9. BbluncaHTE CPEAHIOI MOLIHOCTD AJSA 3TOrO cjayyasd.

10. Kakoii eMKOCTH KOHJEHCaTop CJELYEeT BKJIOUHTH MOCIELOBA-
T€JbHO B JIaHHYIO Uellb, YTOOH HOJIyUHTb DPE30HAHCHOE YBEIHUYECHHE
TOKa?

I1. Kakoe amniutyanoe HanpsukeHHe BO3HUKHET B 3TOH LENH Ha
HHJYKTHBHOM H €MKOCTHOM COIIPOTHB/ICHUAX?




ITokaxkeMm pewegide HE NpHMepe KapToduku ¢

1. Luknuueckaa (uan y}wrosaa) yacroTa

By =D @ et S— |
= T Wy == ——— =523 cex™ 1 = b20 cex "L
2. Amnautyznnoe sHauenye nanpsuzrenunn Ug = 40 6.
3. Heiictayioutee (unu sHPeKTHBHOL) 3naUcHHE HANPAXKCHHI
_ U D6 o
= emm = — x 28 4.
ya’ 1,41
4, Ecan B LenH TONbKO axTHBHOE COMpoTHBJieHne R = & oxm, TC:
2) aMMJIATYAHoe 3HA'leHHEe TOKa

[0__—9—?" &250-;
R

8 om
6) ZeficrByouice 3HaueHHe TOKA

=t

et
/

V2

u kb
100

R=800m ' L=0,0302u

Puc. 3. O6paseu kaprouky Il cepuu (N\e 4).




5. MomuocTs TO0Ka

P=1Ucos¢p = ’—--éwcosrp.

. TlocKonbKy Ha AKTHBHOM CONPOTHBJEHHM TOK NO ¢hase CoBNagaeT ¢ Hamps.
KenueMm, TO

=0, acos@ = 1.
Toraa

5a . 40
Pz-—a—j—“—f—--:l()} am.







Hdas Toll Xxe Kaprouku 4 uelb COAEPKAT He TOAbKO AKTHBHOE
conmporuBaenne R = 8 os, HO emle B KaTyWKY ¢ HHIYKTEBHOCThIO L = 0,03 ex.
6. a) MuayxTusioe conporaBienue

Ry = w,L, R; =523 cex™ - 0,03 en = 15,7 ost = 16 om;

6) moJHOe CONpOTHBJEHHE

& = VRZ +R., Z=V{8 on® L (16 om): = 18 om,

7, AMnantyasce 3padenHe Toka

U 40 ¢
[, =22 [ = ~ 22 a.
. z' v 18 om ’

8. Koabdunuenr MomHOCTH B yroa cisuara das
R 8 om
cos@p = -2, cosQ = ~ 0,44, ¢ ~ 64°.
Z 18 om
9. Cpeanng aKTHBHAA MOLIHOCTb

Pm2,20-406-0,44 %20 8a.

P = [Ucos g,




10. Ins moayue §ia pe3oHanca B UeNb, COAEPKAUIYI0 KATYWIKY HHAYKTHB-
wocts L = 0,03 ex v axTuBHOE CONPOTHBJAEHHe R = 8 om, Halo BKJWYHTDL [1G-
cJiel0BaTeIbHO KOHIEHCATOP 2/J1eKTpoeMKocToio C,

 7,a
5

I
1

i

Puc. 5. Yeprexn B TeTpanu yuenHka. ‘Tpapuku: a) HANpPAXKEHHS H TOKI;
6) MOLUHOCTH, KOrja B el aXTHBHOE H HHAYKTHBHOE COnpOTHBJCHA,

Ee paccunteiraem no dopmy.ne Tovmcona 7 = 2rn V' LC, oTkyna

72 c (0,012 cex)?
4r2L 4.3,14% . 0,038 ¢en

=12 .107% g = 120 mxgp.

il AMTIJIHTyI!HOe 3HAa4YEeHHE HAUPDHAXKEHHST HA Ka)XIOM pPeaxTHBHOM COIpoO-
THBJICHHH TIpH pe30OHaHCe

Io=5 a, RL= 16 ou, I_/’OL :IDRL, lJQL =5 ag - 16 om = 80 a.




Ta6auua II

Bormpocs

OtpeTh! Ha BOIIPOCH K KapTOYKaM

1. Lukauyeckas yactota, cex™!
2. AMnawmtyjHOe 3HAuCHHE HANpPSKEHUs, 8
3. JlelicTByloniee 3HayeHne HANpSLKEHHs, 8

B 1enu T0JbK0 aK THBIIOE COTIPOTHBACHUE R, oM

4. 2HayenMe TOKa, a:
a) amnJuTyHOe;
6) zeficTByIoiee
5. Cpeausist MOMHOCTb 8m

B uenu aktupnoe conpoTHBJACHHE M HHJYK-
THBHOCTb L, en

. Conporusasienue, oM:
a) HMHAYKTHBHOE;
6) noJaioe
. Amnantynnoe 3Hayenue Toka, a
. Koapuunent momnocth
Yroa capura ¢as, epad
9. Cpeanssa aKTHBHAS MOILIOCTb, 84
10. EmxocTs juist pesonauca, mig
11. Hanpskenve Ha PeakTHBEBIX CONPOTHB-
JeHusx, 8

0,020

1000
40 N
98

10
4

2,8
80

520
120
85

20

6
4,3




III cepmst - PaboTa m MOIIHOCTH IEPEMEHHOTO
TOKa

Bonpocui k kaprouxam Il cepuu —
Pabora 1 MOLHOCTb NEPEMEHHOrO TOKA

1. Hanpsxenne B cetn 220 6. KakoBa MOWHOCTL ABUratens?

2. KakoBa 06was MOUIHOCTb BCeX MOTpeGuTenell 3/eKTPOIHEPrHHUP

3. Brigucaure neficTBYylOILee 3HAYEHHE CU/Bl TOKA [1PH ONHOBPEMEH-
HCH pabore Bcex noTpebureseit, KpoMe 3JIeKTPOABUIraTe . *

4. BblyHCHTE CONPOTHBJEHHE MOABOASIUIHX K CUETYHKY MPOBOJIOB.
Mx marepuan, cedesue U paccTosiHue OT TpaHchopmaropa L0 CYETUHKA
YKa3aHbl B KapTOUYKaX.

5. Kakoe MakcumalpHOE MajeHHe HAanpsiKeHUsA MNONYyYyHTICsa B MOI-
BOASWMX NPOBOAAX NPH CIAHOBpeMeHHOH pafoTe Bcex morpefutenef,
KpoMe ABHraress?

6. JlomycTHMO AM Takoe MajeHne HanpsMKeHHs 8 3THX IPOBOAAX?
[To HopMaM OTeps HanpsiKEeHHs B 1POBOAAX HE NOMKHA NpeBsllnaTh 2%,
Hanpsxenue Ha Buixode Tpascdopmaropa pasHo 225 6. Kakoro ceue-
HHsl CNEAYeT MOCTaBHTh [POBOAA, YTOOB! MajeHHE HANpsiKeHUs B HHX
HE MpPEeBbLIIANC HOPMbLI NPU pa3fenbHOH paGoTe ABHTATENA H/IH OCTallb-
HHIX norTpebutencit? (Crangaprasie ceuenus mnposopos: 0,5; 0,75
1,0; 1,5; 2,5; 4,0; 6,0; 10,0 nn?.)

7. CkonbKO sHeprud pacxopyercs: a) B cyTkn # 0) B Mecsd
(30 nuen)?

8. Kakoe uHc/I0 MOSIBATCA HA CYETYHKE yepe3 Mecsiu?

9. CKObKO HAJ0 3al1aTHTh 33 MEKTPOIHEPTHIO B KOHIE MecAua?




flokamem pemenune Ha DprvMepe KAPTOUYKHU 7
1. MowuocTb neuratens

Py=1Ucosp, Py=2a-2206.0,8 =352 sm ~ 0,35 xérm.
2. O6Gmasn MowHOCThL BCeX moTpebuteneii
P =0,35 xem + 0,7 kem + 0,1 kem + 0,04 xem = 1,19 xem ~ 1,2 xem.

3. JeifcTayloulee 3HayenHe TOKa MOpH OJHOBPEMEHHOM BKJIOUEHHH BCeX
noTpebuTeneit, Kpome ABUraress
P 840 em

Py = ==, |=——— =38 aw3,
=880 6om, I=7}, |=— ——=38a~n38a

2,5Mm?

/

ANHMUHUU

[ SR ——

A

)

408
7008 44 e

Cos ¥ =080
10y

Puc, 6. O6pazen gaprouku [II cepun (Ne 7).




4. ConpoTuB/ieHue NQUBOAFMEHEX TPOBOIOB
_ 2,8. 1078 0on » 100 &
o 2,5 107¢ m?

= 1,12 ost =~ 1,1 om.

5. [ToTepss HanpsxenHg 8 MOPOBOAAX NpH OZHOBPEMEHHOH paGoTe BCex
noTpebuTe e, Kpome ABurarend,
U= IR,
Upp = 1,12 on- 3,822 = 4296 = 4,3 8.

6. JlonycTuMasi NOTEPR HANPsUKEHHsS B NPOBOAAX COCTABJSALT 2256:0,02 =
= 4,58, T. €. B JaNHOM c/Iyuae oHa Goaple Ie/iCTBHTEAbHOH NOTEPH HAMDKEHUS.

7. Pacxojl 2HCPrHH B CYTKH

E,= 352 em-10 4 + 700 6m-4 4 + 100 6m-6 4 + 40 6m-10 4 =
= 7320 em-4 = 7,3 K8m-4. ‘

Pacxoa sHeprud B MecCsl
E; = 7,32 xam-4-30 = 219,6 kem-« = 220 kem-t.

8. [Tokasaune cyeTyHka uepe3d Mmecal
0472 xem-u + 219 kem-4 = 0691 xm-4.

9. CroinMOCTb 3HEPTHH 38 MECHLU

4 xon/(xem-u)-219 xem-u = 876 kon = 8,76 pyb.




Ta6auna i

OtseTL Ha BONIPOCHhl K KapTouxkaM

. MowocTb ABHratens, kem

. O6uias MOWHOCTb, KM

. JelcTByiolee 3HaycHye TOKa NPU aKTHB-
HOM COMPOTUBJICHHY, Q

. ConpotHpJelide NPOBOJOB, OM

. Han6osibiasi moreps HanmpsiKCHUS B NpPO-
BOJIAX, 6

. Heo6xonumoe ceuenne, mm3

. Pacxop sHeprum, wem-4:
a) B CYTKH;
6) B Mecsay

. [Tokasamnse cyeTyuka

. CrouMoCTb 3Hepruy, pyo.




1V cepus - BonHOBOE OBMKCHHE

Bonpocs! k KapToukam IV cepun — BonHoBoe aBuiKeHue

1. Onpeneaure pqHHY 3BYKOBOH BOJHBLI MO JIEBOMY PHCYHKY Kap-
TOUYKH,

2. Briunciure 4acToTy H3/yuarens 3ByKa.

3. KaTyme C Kako# MUl KTHBHOCTBIO HaJlo [OCTaBUTD B KoJeGa-
TeJbHLI KOHTYp, COAEPKAILUA KOHIEHCATOP 3JEKTPOEMKOCThIO B
0,001 mxg, uytoOBH NOAYYUTH HU3AyuaTeNb 3JEKTPOMATHUTHHIX BOJIH
C qacr)omﬁ B 1000 pa3 Goaswe HaiiaenHod 3ByKoBoi? (CyuraTh n? =
= 10,

4. Kakofl 4/HHDBI 3/1€KTPOMArHUTHbIE BOJIHBI BO3HUKHYT B BO3JYyXe
pH 3TOH 4YacToTe?

5. Ha kakoM paccTosiHHH OT [BYX KOTepEeHTHBIX H3Jayyarened
3ByKa MOJIYUUTCS KapTHHA mHTEepdepeHIlnH, COOTBETCTBYIOWas Nnpaso-
My PHCYHKY KapTouku? (Pa3Mepsl MexX1y HCTOUHHKAMH 3BYKA H MEXIY
nepBLIMU MaKCHMyMaMHu YKasaHbl B Mujiumerpax. CKOpocTb 3BYyKa B
BO3Ayxe cuutaTh paBHOH 330 #/cex.)




[Tokaxem pemenne
Ha mnprmMepe KaprTouku’7

}. Hauna Bogaun pasna ABOIHOMY
PACCTOSHHUIO MEXKAY Yy3JaMH

A=0,03 a2 =006 m

2. Yactory u3ayvaTeas 3BYyKa
Hax0a1uM 1o (popyyae

v 1200 m/cex
— > v = ===
AT 0,06 &

= 20 000 ey = 20 xey.

V=

B bodopode 7_
V1200 4 ¥

Puc. 7. O6pazen xaproukn IV cepun
(Ne 7).

OInsa Tofth e xapTouRuU 7
3. HMugykruBuOCTh KaTymkH paccuuTeizaeM no ¢opuyne Tomcona:

' !

T = 2 b / C, L P ’

i ) ‘ 4a2v2C
_— 1

43,1472 107 P 107 &

=63 « 107 2n = 0,063 sixen.

——

L=

4. Mamua 71eKTpOMarniuTioON BOMHL 6y et pasua
3. 10% x'cex N
ke = = 15 a.
2.0 ey
Jlaa Tolh ®xe KapToykH 7 pemenne naroro sonpoca Gy Jer Takumi
a) IJHHA BOJHBI B cpele co ckopocThio 330 at/cex

330 mjcex
720000 2y

0) pacctosuie OT AMHAMUKOB JO KApTHHH HnTepdepeHuun

A= —, A =0,0165 st ~ 1,7 o

hd 0,48 #.0,25 &
A T 0,0165 a
rie d - pacCTofgnie MeXIYy ocaAMU AHHAMHKOB, B paccrosanue OT HyJeBoro 1o

Nepeoro MaKCHMyMa; A — JHHA 3BYKOBOI BOJHSl; D — paccTosHue OT AHHAMH-
K08 [0 YKA3aHUOH KAPTHHE WHTEPPEpEeHiuH.

~ 1,3 M,

=




Ta6nuna V

OtseTs Ba BONPOCH X KAPTOUKAM

Bonpocw

. JloHHa Boanbl, M

. Yacrora, xey
3. WupyktaBuocts, mxen
. JlMBA AEKTPOMATHATHON BOJHLI, M
. Pacctostime or usnyuateneli o mutep-

¢epesunn, M




VI cepus - OTpakeHue cBeTa

Bonpoce! k kapToukam VI cepuu — OrpaeHue cserta

[lepeuepTure BEpXHUH PHCYHOK B TeTpaib W MOCTpoiiTe u3o6paske-
HUe NpeaMeTa B OJ0CKCM 3epkasne. Onpepenure:

1. Ha kakom paccrosuuu OT 3epKaja pacno/oxed rias (Macwra6:
CTOpPOHA KJETKU — 1 cm)?

2. Kakyo yacth H306paxeHus 3TOr0 npeaMera BHIHT [1a3?

3. Ha kakom HaubosblieM pacCTOSHHHM HAf0 PAacloNOMHTh /a3
Ha TOH K€ MPAMOU JIMHWY, YTOGbl BHIETh H300paKeHHEe NPEAMEeTa B
8epKaJie MOJHOCTBIO?

4, Ilocrpoiite n3oGpaxedue TOro xe MPeIMeTa U B TOM ke 3epKa-
Jie, IOBEPHYB €r0 B CTOPOHY nmpeaMera Ha 45° K meprneHnukyaspy, npo-
BEJIEHHOMY 4epe3 cepeanHy 3epkana. Kakyio yactp usobpaxenus ysu-
IHUT 1J1a3 B 9TOM cjyuaer

[TepeueprrTe HHXKHHA PHCYHOK KapTOUKH H HOCTpOiiTe H306paxke-
HUE npeaMera (CTpenaku) B chepuyecKoM 3epKaJe,

5. Onpenenure GokycHOe pacCTOsiHHE 3TOFO 3epKala,

6. Boiuucinte, Ha KaKOM DAcCTOSHMY OT NOJIOCAa 3epKaja [oJy-
YUTCA H300paxKeHue npeaMera,

7. KakoBO yBenyueHHEe B 3TOM Cjayuae?




[Tokaxem pemenuwe Ha OpuHMepe gapToaxu

1. PaccrosuHe oT rnasa no 3epkana — 15 cm (npu macuirafe: cTopoHa KJeT-
KH paBHa 1 cm).

2. CtpouMm usobpaixKenHe npeaMera 8 3epkaJjie (puc. 10, a). [MpoBoaum aywu,
KOTOphifl OTPA3HTCA OT HHIKHEro0 Kpas 3epkKanaa 8 rnaas. Haxoxaum BCTpeuy MHH-
MOro I1POJOJIKERHS 3TOro Jyda ¢ usobpaxKeHuem npeiamMera B 3epkase. Bepxuas
yacTh M300paxkeHnus OyJeT BHAHA rJa3dy, a HHIKHIOIO 4acTh rJjia3s He yBRIHT. M3
NOCTPOeHUA of0Hapy:KHBaeM, 4YTC BHAHMMAA Yacte cocrasaser 2/3 unu 0,67 or
pasmepa npexauvera.

3. Hrolp! HAlTH MECTO pacrnoJIOXKEeHMSd raasa AJa BHAHNMOCTH BCero aszobpa-
KeHUA NpeiMera, Halo HaiTH TOYKYy BCTpedYH Jyua, UIAyUWero or HHXKHedl 4acTH
npeaMeTa [I0CJ/€ ero OTpa’keHHMst OT HHMHEro Kpasl 3epkKaJaa, ¢ JIMHHell, HAa KO-
Topo#t naxozuTcq raas. I'lo deprexXy BHIHO, YTO 3Ta TOYKa pacHoJIOXKeHAa Ha pac-
cTosiTHHHE 5 cm.

4. CaenaB nocTpoeriie Aas OoBepuytoro Ha 45° sepkaaa (puc. 10, 6), 3a-
KJyaeM, UTO ¢ NPEXRHEro MecCTa [J1as He MOoMXKeT yBUNeTh u3ofparkeHHe rnpegmMera
B 3epkaJe.

|
|

NI [W

9. O6paseu kaproukn VI cepun (Ne 8).




HAas To#h e KapToukn8

5. TMocTpoenne nokasano ra pucyske 10, 6.

6. ®okycuoe paccrosinne F= 8 cu 12 = 4 cu.

7. Tlo gopmyae 3epkana BLUMCHAAEM paccTosiuue OT 3epkaida 10 H3olpa-
HeHHA

-l_-_-.__+fi, } =20 ca.

1
d dem Do

I —
F
Ysenuyeunne

f 20 e
r= s r‘: = 4;
d 5cu

6

Puc. 10, YepTexn B TeTpagn ydeHukat a) u 6) nocTpoesHe
n3006paxenHust B NJIOCKOM SepKaje; B) mocTpoeHune H3obpa
WeHHA B cpepHUYECKOM 3epxane.




Ta6auua VI

OTBeTnl M2 BOIPOCKH K KapTowkawm

1. Paccrogume po rnasa, cu

2. BupnMas yacTb

3. Paccrosinue no rJja3a npd noJHO# BHIH-

MOCTH, CM
. Bumumas yacTe npH mopopore mna 45°
. ®oxycroe paccrosiuHe, CH
. Paccrosuue fo u300paxenus, cm

. ¥YBeauueuue




VII cepus - [Ipenomnenue ceera

Boripocht K kaptoukam VIl cepuu — Mpenomnenue csera

[lepeueprure BepxHuil JeBbi PHCYHOK B T€TPajb.

1. Tlox KakuM yraoM majaer Jiyy CBeTa Ha MJIOCKONAPadebHYIO
MJACTHHKY?

2. KaxoB yros nmpenoMaeHus? |

Iocrpofite xox nyya uepes mJaOCKomapa/lIedbHYI0 MIACTHHKY.,

3. Ha cko/ibKO MUAIHMETPOB CMECTHUTCH JYyd4 NPH BEIXOJE M3 MJja-
cTuHKH? Macwital: cropona kiaetky — 10 s,

4. Kakos 6yaeT yroa npeioMIeHUs, €CH [TOMEHATh MeCTaMH Mate-
pHaJIBl OKPYKAOWEH cpelsl U nacTHHKE? HauepTuTe /14 3T0TO Cayyas
XOX JIyua.




[lepeuepTHTE PHCYHOK C NPH3MOH H IIOCTPOHTE XOJ4 Jyua 4depes
Hee.

5. Kakos yro. naleHus ayda Ha I'pPaHb OPH3MBI?

6. Kakos yroJ npeaomJieHHd?

7. Onpenenure BEIHUYHHY NOPEJOMJISIIONLETO YIJa IIPH3MEL

8. BrluHciauTe yrosa najieHus Jyda Ha BTOPYIO IpaHb.

9. Kakos Oyaer yroJ npejoMJ€HUsA OPY BLIXOAE JIy4ya H3 HPHIMBI?

10. Onpenennrte yros mNOJHOrO OTKJOHEHHS Jyda MPH NPOXOKJe-
HIH 4Yepe3 IPH3MY.

11. Yemy paBHOo QOKYCHOE paccTOsIHUE JUH3H (Maciutab TOT xke)?

12. Ha xakoMm paccTosiHUM HAXOAHTCHA npeaMeT (CTpeska) OT cepe-
AWHBI JIUH3BI? |

[lepeuepTuTe uepTe:k B TeTpalb U MNOCTPOHTE H30OpaxKeHue npeaMme-
Ta B JIHH3E,

13. Brruncaure no gopmMyJie JIHH3bLI MECTO [I0JIOKEHHS U300paxKeHUus
npeaMera B JIMH3e U JaiTe XapaKTepUCTHKY 3TOro U300pakeHus.

14. Kaxkoe yBeJIMU€HUE JaeT B TOM CJyuae JIMH33a?

15. Bpiuucaure paauyc KpHBH3HBl CHMMETPHYHOH JIUH3B!I NIPH JaH-
HOM (OKYCHOM pacCTOSHHUH, €CJU OHAa CAE/1aHa U3 TOTO Xe MarepuaJna,
4TO U NpH3MAa.

16. IloctpofiTe n3oOparkeHue W AalTe €ro XapakKTePUCTHKY B TOM
cjayuyae, €C/H [OMEeHSITb MeCTaMH MaTepuaJ/bl OKpY:KamwIuell Cpexn

JIMH3BL.
17. Kakoe yBe/HUYE€HHE NOJIYYUTCS B 3TOM cCJjyuae?




[lokamxem pewedHdne Ha apuMepe KAaPTOUYKHD

[Ipexne yem OTBeyaTh HA BONPOCH, yYaUIHECs LOJKHBI NEpPeYepPTHTh B TeT-
palb COOTBETCTBYIOUIHH DHCYHOK KapTOYKH.

1. ¥ron najenuds HaXQAHM MO TAHTeHCY (JAyd NPOXOAHT OO AHACOHAJH [BYX
KJAETOK)!

tg a = 0,5; no rabanue Taureuncos a = 26936’ ~= 275




2. Yron npenoMaeHus BHYHCAseM #3 OTHOUIEHHA

sina
sinf

sin Bz sin 26°36° — 0,4478

5 5 0300, B= 173 x 180

3. W3 neprexa (puc. 12, g) Buado, 4TO CMewenHe X AydYa OPH TOMWHHE
nAacTHHKH d = 50 sy pasHO:

i 2EMHE— B) S 50 mu - sin (26°36" — 17°34) Puc, 13, HepTex b TeTpaan ydenuwka. [locTpoenue xola
cosfp ' cos 17954’ Ayua gepes Opu3My.

— 50 mu . 0,1564 — 82 um
0,9516 Pewtenne xas npuamm (puc, 13)

4. Ecan CTekno cTameT cpelofi, a 044aCTHHKA BO3AYyWHOR NOJUCTLIO B Vron nanenus a = 14% rtak kak tg a = 0,25,
HeM, To
S 1 Yroa npesomieHds BuIYHCAAEM H3 COOTHOWEHHA!
=_, -
i sin
sinf n = """,
sin B

sin 14 "%’
1,6 1,5

[pesomasiowuit yron npuamu A == 45°
. ¥Yroa nagesHs Ha BTOPYiO rpaHb

;= A =B, a, = 45° — 9°18" = 35°42’ = 36°

sinf == n sin a,
sinB = 1,5-sin 26°36’ = 1,5-0,4478 = 0,6717, f = 42°12", sinf = = 0,161, P =v°18.

Xo syya-ans 9TOro CAyuas NOKas3aH HA PUCYyHKe 12, 6.

. ¥Yros 0penioMIeHHS GDPH BBIXOle M3 NPH3MB
sin o,
sin )

=L , sinPy == 1,5 sin 35°42" = 1,5 + 0,5835 = 0,876,
n

B,= 61°12" = 61°

10. ¥Yroa nonaHOro OTKAOHEHHA fayua
o= (a _[j) -+ (fil —ay) = (140 _— 9018') 4 (6] °|2’ — 35042') ~ 30%

Peuleaue A9 JAHH3L

Cmekno 50357_{/)( [MocTpoenne u306paMeHHn (IpeAMeTa B JHH3e JaHO HA PHCYHKe 14, a,
11. Doxkycuoe paccroanne F = 2 cm.

12. PaccTosnHe npedsera oT AaH3sl 4 == § cu.

CmeKno. 13. PaccTosune 40 U306pameHus HAXOAUM 00 HOpMYyae JAH3EN

Bozdyx

a

Pre, 12, YepTexkn B TeTpazm yuewmkas a) Ayd MIeT U3 BOIAYX3 YePe3 CTEKAO B
BO34YX; 6) JIy4 HAET H3 CTeK/I3 uepe3 BO3\yX CHOBA B CTEKJIO.




\ BoluncasieM paccTOiHHe OT JHH3bl 10 H300pameHHs

(—2cnm) .5 M
F f=
5 em — (—2 cu)

F
—_— c - - e R e — - — -
/ 17. Yseanuenue

=—1,43 cum =—1,4 ¢

1,4 cm

\\/ | r L, p_LA_ o8
d JcM

Puc. 14. YepTex B TeTpajau yueuuka: a) CTeKJAHHAN
Juu3a B Bosdyxe; 6) Bo3ldymnHas JHH33 B CTekJe.

14, ¥YBeaunuenue
Pl
d

3,33 cu
r = S R S 0,67.
S5cm
15. Paadyc KpHBH3HL CHMMETPHUHON (Ry == R,) AHH3K BLIYHCJASEM nNo
Qopmyae

i 1 by
= = —1 ey +— ’
F= ’(Rl %)

rie Ry= R, = R, torga R = (n — 1)2F,

R=(1,5—1'.2:2 cat =2 cm.

16, B cayuae BO31yWIHON AHH3L BHYTPH CTEK/JAd [IPH TOM Ke QPOKYCHOM pac-
CTOAHHK H NOJIOXKEHHH NPeJveTa MOCTPOeHHe 1I0KA3aHO Ha pucyHke i4, 6.




Ta6auuwa VI

OTBeTbi Ha BOHDOCH K KapToyKkam
"3|4|5|s|7|8|9

Botipoca

lnockonapamiensHas maacTHHKa

. Yron napenus, °

. Yroa npesomsenns,

3. CMmewienne ayua, mm

. Yroa npenomiienns mpu fepemenc Marc-
puaia, °

[}

Tpeyroasuas npusma
. Yron napenns, °
. Yroa upenomnenus, °
. [lpesomnsitownii yroa, °
. Yro) majeHust Ha BTOPYIO TPaHb, ©
. Yron npeiomyeHus TpH BhiXOjge M3
NpH3MEI, °
. ¥ron nomHOro OTKJOHeHHs Jyua. °

Jlvnza

. ®okycHoe paccrosinue, cu

. Paccrosnne ot npepmeTa 10 NHH3BL, CM

. Paccrosinne g0 usobpaxenus, cm

. ¥ BeJiHyeHHe

. Pajuyc KpuBH3nEl, caM

). Pacctostune po u3oGpaxeHHsi npuH Bo3-
JYIIHOW JIMH3e, M
YBenuyeHue oT 370# JHH3M




VIII cepus - MaTepdepennmsa n nudpaxus

CBCTa
BONPOCHl K KAPTOUKAM Vill cepum —

Hmepq)epeuu.un u aAucppaKuma ceerta

1. lena nenenus JHHEHKH.

2. Ha KakoM pacCTOfiHMH OT HYJ/EBOTO MaKCHMyMa HaxOAHTCH
nepBbii MaKCHUMyM?

3. BolypcauTte AJAMHY CBETOBOH BOJNHLI B BO3JYXe€,

4. Onpejennte NOPAAKOBEIA HOMED MOC/JENHEr0 KOJbIia.

5. Kakos paauyc 31010 KoJjbila?

6. Kakoro paguyca KpUBU3HbI B3Ta CTeKAHHAsA (n = 1,5) naocko-
BLIMYKJ/Ias JIMH3a, JAiolas IPUBEJEHHYI0 HA PHCYHKEe KapTHHY HHTEp-
(bepeHIHy IPH PAcCMaTPUBAHKH B MHKDPOCKOIT?

7. Bulguc/HTE ONTHYECKYIO CUAY STOH JIHH3HL,

8. Ha KakoM paccTOsiHMM U Kakoe H300paxkeHue Jact 3Ta JHH3a,
ec/Iy nepen Hell NOMECTUTb NPeAMeT Ha PacCTOsiHHU 3 M?

9. Kakoe npu 3T0M M0Jy4aercs yBelTHyeHHe?




~

]1zllirlli:"¥"]"¥£ff|;[:II}HT
o 1 2 J 4 m:_}

N

Puc, 15. O6paseu kaprouxu VIII ce-
puu (Ne 8).

Ilnsi orBera Ha BONPOCH MO
HHUXXHEMY PUCYHKY  yudalluMmcs

ciaenyer nartb 6e3 BbiBoaa poOpMy-
Jdy, ONPEAeSTIOMYIO NJHHY BOJHBI
10 paguycaM KoJielL H paguycy
KPHBH3Hb! JIUH3HI

r2
A =

R’

raie r — paanyc TEMHOro KoJb-

a; n — HoMmep Koabua; R — pa-
IUYC KPHUBU3HBI JIHH3HL.

[Toxaxem pemeHHEe Ha
npuMepe KapTodkH 8

1. Ilena geneHHa JHHERKH — 5 mm.

2. Paccroanne ot O-ro ao l-ro
MakcuMyma — 55 um.

3. daudy BOJHBI B BO3AyXe onpe-
JensteM H3 popmyabl

dsin ¢ = RA,
A/ HepBOro MAakCHMyMa
A = d sin q.

BcecaeacTsHe ManoCcTH yrJyia @ CHHYC
MOXKHO 3aMeHHUTb TaHreicom. Ero onpe-
JesiiM MO OTHOWEHHK pPacCTOssHHA OT
HYJI€EBOI'O O 1EepBOrc MaxKCHMyMa K pac-




CTOSIHHIO OT peilleTKH [0 3KpaHa, Ha KOTOPOM [J1a3 BHAHT uepe3 peuweTKy 3T0T
MakcuMyM. Toraa AaxHA BOAHB HalJ/01aeMOr0 MOHOXPOMATHYECKOro CBETal

105 » - 55 1073 m
A= = 6,11 - 1077 & =~ 610 ax ‘HanOMETpPOB).
> 9.10" m
4. Homep TemHOro KoJblla, BHAUMOrO B MHKpOCKONm — 4,
5. Pamuyc sToro teMuoro kKosneua — 2,0 .
6. BuoluHcasieM paguyc KPUBH3HBI JHH3H H3 HOpPMYyJIH

2 (2 - 1073 m)?
nR’ " 46,11 1077 m
7. OnTHYeCKyl0 CHJY JHH3B onpelenseM u3 Gopmy.bl, CBA3MBalOmeR ee

GoKycHOe paccTosiHMe C pajiuyCaMH KPHBH3HLI M [OKAasaTejeM NpeaOMJIeH:s

CTeKJsa, KOTOpHIfi 6ynleM CuHTaTh pasumiM 1,5.
Inst NJ0CKO-BLINTY KJOH JIMH3E BTOPOR PajHyC KPHBH3HL paBeH GECKOHEYHO-

CTH, NO03TOMY l

= (n—1) —
e )R’

X s = 1,64 1 ~ 1,6 M.

1

i
== ,5 — z » 6 1 ‘-
7 (1 1) Y 0,31 dnmp (nuomTpru)

8. Paccrosinue oT JIMH3B 0 H300parkeHHs NmpeiMeTa Haxoium mno Qopmyne
JUH3L, UMed B BAdy, 4To F = 2R:

F

O,

=—35 u.

F= ~ 3 u_398m

9. Yeeauuenue




Ta6annma VIII

OTBeTn Ha BonpoChl K KapToykam

Bompocs

l. Uena neneuns, mm
2. Paccrosuue or 0 10 l-ro mMakcumyma, am
. Jlauna BOJHBI cBeTa, HM

. Homep Koabua

. Paguyc xonbua, smsm

. Papuyc KpuBu3HUR JH{3HL, A

. Ontuueckast cunia, onmp

. Paccrosinie po usobpaxcuusi, m

. ¥YBeauyenue




IX cepus - ConeKTpoCKoI
Bonpockt Kk kapToukam IX cepun — CnexkTpockon

1. Onpenenute NOKa3aHUs MHKPOMETpa.

2. Onpejenure no rpaduky Ha KapTouke JUIHHY BOJIHBL CBeTa B
BO3AyXe, NAWUIYI0 CIEKTPAIbHYI JHHUI BAO/Ab HHTH 3pUTEbHOH
TpyObl CIIEKTPOCKOMA. |

3. BoiupcauTe 4acTOTy CBETa, COOTBETCTBYIOLLYIO HAiI€HHOH A/H-
He BOJIHBI B BO3YyXe.

4. Kaxo#t sneprueit o61azaer GoToH ¢ TOH 4acTOTOH?

5. Kakosa Macca storo ¢otoHar

6. Briupcaure UMnyJasc GoroHa Npd JaHHOH YacToTe,

7. Buipasure sHepruio PoToHa B 3/JEKTPOH-BOIbTAX.

8. Kaxkoil sneprueit 6ynyr o6aanaTh 3M€KTPOHBI, BEIGHTBIE H3 Me-
Ta/nna, eciu paGorta Bbixoia pasHa 1,4 967

9. Kakyio CKOpoCTb MPHOBPETYT 3TH 3JEKTPOHBI?

10. Ofmwas MouHOCTh BCeX ((OTOHOB, IONALAIMUX HA MeTann,
pasHa 0,33 mem. CKOIbKO 3/M€KTPOHOB B 1 cex BLIOMBAeTCA M3 5TOTO
MeTaslaa, ecad KBaHTOBHIM (oTo3ddeKT cocrapaser toabko 1%?

11. Kaxo#t TOK HaCHILEHHA MOXKET OLITb NMPH 3TOM 3¢xpexTe?




HAasa Tolhh ke KapTouku 5

I

4. SHepruio $oTOHA NPH 3TOH Yac-
TOTe HAaX0JAuM o ¢opmyJe

E=hv, rae h=6,62.-1073%0ux. cex,
E =6,62 . 107340 cex 5,56 1012y=
= 36,8 107200 ~~ 37 - 10200,

5. Maccy dorona onpeliesisieM u3

23 COOTHOIIEHHU A
E = mc?,

E 36,8 - 10~ dwe

= ™ (3 - 108 nicex)?

= 4,09 - 1035 ke =~ 4,1 - 1073% g,

MM
5004 5 . 6. UmnyJabc Boiuucasiem 0o ¢op-
3 3,5 4 My Jie

p = me,

/\W 5 20 p = 4,09-1073% £2.3.10% m/fcex =
Ao = 12,3-10728 ke -mfcex ~

~12.107%8 ke . mjcex.




7. BopasuM suepruio ¢$oTOHA B 3JI€KTPOH-BOJBTAX!
36,8 - 1020 g
7,6 - 10719 doc/s8

= 2,34 98 =~ 2,3 38.

8. Ilpu pabote Bmixoaa 1,4 33 sneprus 3,JeKTPOHA, BbIGHTOI‘O U3 Mmeraina

¢oToHOM, paBHA
E,= 233 — 1,438 =09 3.

9. CkopocTb QOTO3JeKTpOHA paccyuTaeM no gopmy.ae

9F 2.09 1,6. 10-19 g/
T ‘/“" U == ]/ > : Tt ~ 0,56 - 108 at'cex.
m 1078 g

10. Ecam moumnocth notoxka ¢oroaaekrponos 0,33 mgm, a KBaHTOBBIA 3P-
dekt cocrasisier 1%, 1o uncsio BLIONTHIX POTOHAMH /MEKTPOHOB B CeKyHAY Oy zer
pPaBHO:

331075 gm . 1072

= ~ 23 - 10'® 3/eKTPOHOB B CEKYHAY.
0,9 96-1,6 - 10719 gwc/s8

11, TlepecyuTaB 3apsii 3.1€KTPOHA B KYJOHBH, NOJYYHM TOK HACHILIEHHS

[, =23-10"2.1,6-107% Kjcex = 36,8 - 1077 a ~ 3,7 mKa.




Ta6auna IX

Ometnt na honpocs! K Kaproyxkam

oY
M

[Tokasauusi MUKpOMeETpa, MM
JlnuHa BOJHbLI, HM

. Hacrora, 104 &4

. Jueprust dorona, 10~ 200
Macca dorona, 10-3% ke
Wmnyasc dorona, 10-28xe. s1/cex
. JHeprust hoToHa, 36

Sueprus HOTOINEKTPOHOB, 38

W © ~N O LT e W N

. Cxopoctb dotossexrponos, 108 u/cex

—
(=)

. Uncno ¢otoanekTponos B 1 cex, 1012

[S—
—

. Caa TOKa HacHILUEHUSH, MKQ




X cepus - Tpeku B kamepe
BuiabCcoHa

Bonpochkl kK kaptoukam X cepun —
Tpeku B Kamepe BunucoHa

1. Onpenenure, ucrnosab3ys KJETYaTyIO CeTKy, u3 uenrpa O, pa-
JHYC KPUBH3HHI TPACKTOPHH NPOTOHA B TOUKe [
2. Onpeaeaute u3 ueHtpa O, pagHyc KpHBH3HB TPaeKTOPHH IpO-
TOHA B TOUKe Z. ‘ .
3. Kaxkywo cKopoCcTh uMeeT NpoToH B Touke [?
4. Kakyio CKOpOCTh HMEET NPOTOH B TouKe 27 (BenuuuHna MarHur-

HO# HHAYKUHHY YKa3aHa B KapTOUKe, a BEKTOP HanpapJieH nepnesauKy-
JISIPHO IIJIOCKOCTH, B KOTOPOH JIEKHUT TPACKTOPHS ABUMKEHHA IPOTOHOB.)
OCOrsIcHUTE [IPUYHHY H3MEHEHUS CKODPOCTH NMPOTOHA.

5. Brigncsure uMnysinc npotoHa 8 Toure 1.

6. Boluucjaute UMNyJabLC NPOTOHA B TOUke 2.

7. Kakoii kuHeTH4ecko!l sHeprueill o6a1aeT NPOTOH B TOYKe [?

8. Kako#i kuHetHuyeckoil sHeprueit obsagaer NPOTOH B Touke 2?

9. Paccyurtalite KHHETHUECKYIO BHEPrHIO KaxaoH anabgpa-yacTHIIBI
IOCJe peakuud B3auMOAeHCTBUS MPOTOHA C ATOMOM JIHTHA,

10, KakoB Moayap umnyabca KaxnoH anbbha-gacTHIbl NOCHAE peak-
nuH?

11. Bolupcsinte yroda, roJ, KOTOpPEIM pasferarrca anbda-uyacTHILbL.




flokaxeMm pemcuane gua npuaumepe KapTouyKH 7°
1. Paasyc KpuWBH3nb TpaeKTopuu B Toure 1 r; == 5 cu = 0,05 .
2. Painyc KpHBH3HEI TPAEKTOPHH MNPOTOHA B Touke 2i
rp=1F (3 cm)? + (3 cn)? = 4,24 cm =~ 4,2 cu
7(" CKOpOCTH NPOTOHOB BHUUCAgeNM 1o (opyyJe cnan Jlopenua
- E—
H

o2

Fe=evB, F=—,

reB
Torga U = —.
e o

3. CkopocTh MpoToHa B Todxe / (Maccy MPOTOHA oKpyrisew 1o 1 a. e. m. )t
5.1072 4.2,5ma -1 - 1,6 . 10-19% )
e 1-1,66- 1047 g2
4. Ckopocrb MmpoToHA B Touke 2!
24-10 24t - 2,5m.
4 0 4,24.10 2u - 2,5ma

1-1,6 . 1074

_— — . 7 ‘cere = 1,0 + 7 P

A T 166 . 10 - 1,02 - 107 a'cex = 1,0 - 107 scex.
1Kﬂ. 5/’“1/”1

Molyan HMOYJAbLCOB [IPOTONOB ompefedsien {10 dopumy.ie

= 1,2 - 107 atcex.

Cmopona

— —_
fpl=m]v]
5. pp=1:1,66-10"2" 2. 1,2+ 107 sfcex = 1,99 - 1072 - m/cex =
~2,0 - 107%0%2 . mfcex.
6. p

2P = /l 1,65-107%7 x2-1,02.107 m/cex=1,69-1072" xz-mjcex = 1,7 X
X 1072 k2. mjcex.

KuHeTHUECKYIO 211ePrHi0 NpoToHa onpefensieM U3 Gopmy. sl

mu?
E 3
2

2

1.1,65- 10-27 k2 (1,2 . 107 at'cex)?
2

8., 1. 1,66 - 10727 2 (1,02

2

= 1,19 . 10-18 9w == 0,74 M3a.
- 107 micex)?

=0,862 . 10~ Jog = 0,54 AM3s.

9. KuHeTHUCCKYIO 3HEPTHIO, N0.1ydaemyio Kaxjaofi anvda-dacTHiell, MOKHO
paccuuTaTh Mo yGHJK MacChl B Pe3yJbTaTe slAcpHON pPearuHu:

Wi 4+ 1H - {He + jHe.

B yriepoiduix efMnHiax wmacca HoKod aroua autns 7,0160 a. e. m., macca
nokos npotona 1,0073 a. e. s., macca aanba-uactuun 4,0026 a. e. u.
V6mab maces nocse peasunu 8,0233 — 8,0052 = 0,0181 a. e. #.
0 Oneprud NOKos, cooTvercTayiowasn 1 a. e. s
1 I |

. pasua 940 Moss:
E,, = 0,0181-940M5s = 17,0 Mas.

Ha ocCHOBAaHHUU 33KONIAa COXPAHCHIA SHEPruH KHHETHYeCKas SHEPrHa KaMX-
noft anpba-uacTHUB 0OC/AC PEAKUHH COCTABHTS

E +E,
o 2

B s

E =
_ 17196 + 0,5Mas

2

&

= 8,77 Maz =~ 8,8 Myssg.




10. Moaynb uMnysbca Kaxaoil aabda-uacTHubl BRIYUCAAM 10 PopMmyael
p omE
m
lea[ = ’ V @ I

p_ = V2. 4.1,66- 1027 ke - 877 - 1,6 - 1013 dox = 13,3 - 10-20 k2 « m/cex =~

=~ 14 .- 10-20 g2 . m/cex.

6 ;
I1. Yroa E-Memny HanmpaBJeHHSIMH anbda-4acTdil HAXOAHM HA OCHOBAHHH

3aKoHa COXpaHeHHAa HMNOY.JbCOB

0
Pa= Pot P; — 2pgPacos

(cTopoHa, nexaulas NpOTHB OCTPOro yria TPeyroJbHHKA).

. 10-20 Y
COS—B—: Ps _ _ 1,7-10 Ke - M/cex -:0,0624,

2 2D 2+13,3- 10720 ke . m/cex

0 = 173" 2~ 170",




Ta6auma X

OTseTl Ha BOTIPOCH K KapToOuKaM
Bonpocw
i o 3 4 5 G 7 8 9 10 n &
1. Pajuyc B touke 1, cm 6,0 6,5 6,0 8,0 6,5 4,0 5,0 7,0 0,5 6,0 6,0 5.0
2. Pamuyc B TOUKE 2, cM 50 | 5,0 4,6 6,7 4,3 3,4 4,2 5,4 53 | 4,5 5,0 3,9
3. Cxopocte B TOuke 1, 107 m/cex L7 | 1,6 2,3 1,9 2,2 1,9 1,2 2,7 L8 1,9 1.2 1,9
4. CkopocTh B TOuKe 2, 107 M/cex L5 | 1,2 1,8 1,6 1,6 1,6 1,0 2,1 14 | 14 0,9 { 1,5
5. MiMnyJaec npotoHa s Touke 1,
10-20 k2. m/cex 29 | 26 3,8 3,2 3,6 32 1 20 4,5 29 | 31 1,9 3,2
6. Hwmnyasc nporora B TOuke 2, '
1020 k2. mjcex 24 1 20 2,9 2,7 2,4 2,7 1 1,7 3,5 24 | 2,3 1,6 2,6
7. KuHeTHueckasi 3Heprusi nPOTOHAa B TOY-
ke 1, Msg 1,6 | 1,3 2,8 1,9 25 | L9 0,74 | 3,8 1.6 1,8 1 070 1,9
8. Kuncruyeckas 3Hepris mpoToHa B TOW- , .
Ke 2, Mse 1,0 | 0,74 1,6 1,4 1,1 1,3 0,54 2,2 1,1 0,99 | 0,48 1,2
9. Kunernueckas sueprus Kaxaoll asbda- '
yactuuw, Mas 90 | 89 9,3 9,2 9,1 92 | §8 9,6 9,0 { 9,0 8,7 9,1
10. Hmnyasc kaxzolt anbdha-uacTunbl 1A BCeX KapToOueK NPHO/M3HTEJbHO paped 14.10720 ko.m/cex.
11. Yron Mexay HampaBJeHHsMH pasJieTaloliuxcst anbha-yacTHH aJsl BCeX KapTouek npuGausutenso pasen 170°.




XI cepus - JlaBiaeHHE B )KUAKOCTH

Bonpocui K kaproukam X! cepuu —
Hasnenne B MHAKOCTH

1. Kakoe naBenye 0kasLiBaer KuAKOCTh Ha fHO cocyaa?

2. OnpepenuTe CHAY JABMCHHA HA QHO COCYIA. :

3. DK&KOQ AAaBJICHHE OKAa3hbiBACT MXHAKOCTL Ha [A0BEPXHOCTL TeJsa
CHH3Y?

4, Kaxas cusia faBJeHHs JefCTBYET HA TENO CHU3Y?

5. Onpenenure jas/1eHHe Ha NOBEPXHOCTb Te/a CBEPXY,

6. C Kakoit CHTOH JaBHT XKH/IKOCTh Ha TE/IO CBEPXY?

7. Boiyucaure o6beM Tela 110 €10 paMepam.

8. Kakyio Maccy rmeer 910 TeJ10?

9, KaxkoB Bec Tea B COCTOAHHU MOKOA (YCKOPEHHE CUJB! TAKECTH
oRpyNIuTh 10 10 s/cex?)?

10. BHYHCAKTE apXuUMeI0BY CHY. :

11, Bhiuncaute MOAyMb pPaBHOJEHCTBYIOWEH CWJBL a) B CaMOM
Hauase noJneMa; 0) B KOHLe notbema (cuia Taru F ykasaHa B KapTou-
ke). Kak 6yner MeHAThCA DaBHOJHCTBYIOWLAA, €CIW CHIY TATH BO
BPEMs [JBHKEHHS COXPAHATh INOCTOAHHOH?

12. C KakuM YCKODEHHEM HAuHeT JBHIaTbCA TeO, €ClH €ro He
yrepxnBate? Kak mpumMepHo OyIyT MENATHCA YCKOPEHHE H CKOPOCTD
TeJ1a BO BPEMS NOIbEMA, €CIH CHJIA COTPOTHB/IEHHS XHAKOCTH H3Me-
HAETCA [1PONOPUHOHANLHO CKOPOCTH, PaceMoTpuTe 1B caydas: a) yacTh
nyTA BHYTPH KHMJKOCTH TeIO NPOXOAMT PaBHOMEpHO; 0) HET TaKHX
y4acTKOB.

13. Bolync/nTe mepeMellieHAe NPH TIOABEME TeAa.

14, Kaxoe fOnO/MHHTENbHGE HATAXKEHHE HANO CO31aTbh NPYKHUHOH
IHHAMOMETPA, YTOOH! YAep:KuBaTb TeMO, HANOJOBHHY MOrpPYHKEHHOE
B KUIKOCTb.

15. Ha cKkoibko MH/TMMETPOB YAJIMHUICA NPYXKWHA TPH 3TOM,
ec/H Koadduunent xkectkoctH pasen 20 000 #/x?

16, Kakos 6yzer nepuoj konefanus Teaa la 3708 OpyKuHe, ecin
€r0 COBCEM BBIHYTh H3 KHAKOCTH? (Maccoil mPyXuHBI HpeHedpedn.
Cuprats n* = 10.)

17, Tlokaxute Ha CXEMATHYECKOM DUCYHKE, Kak Oyler miasarh
Te/10 TOM K€ POPMbl H PasMepoB, H3TOTOBIEHHOE H3 APEBECHHE! € T/I0T-
noctoio 500 x2/#8, OrBer cBoii MpoOBEPLTE HA OMbITE, YMEHbIIHB JIHHEH-
Kble pa3mepbl Te1a B 10 pas.




el

I

Ias ynpowenus pacyetoB npunumath g &~ 10 m/cex?, n® ~ 10,
Orserut B Tabaune JaHbl IPY CAEAYIOMHX 3HAYEHUSAX IIOTHGCTEH:

BeuecTne

[LioTHOCTD.
p, Ke/M?

BewmecTeo

I.10THOCTh
p, Ke/wm?

Me1n
JlaTtyib
HKeaeso
[inuk

A moMunuil
Mpawmop
Crek.10
['pasnur

8900
8500
7800
7100
2700
2700
2500
2500

Boza
Den3un
Kepocenn
Hedre
Cnupt

1000
700
800
800
800




Nokaxem pemendue H3 DpUMepPe RAPTOUIKH 6

Hasnenne wa LHO p = pgh,
P == 800 «e/m® - 9,8 mjcex? - 1,8 m ~ 14400 w/m? ~ 14 xn M2
Cuna pasgeunsn aa ano F = pS,

Fpoe= 14400 n/m? + 1,2 M2 == 17280 n =~ 17 «n

JlapfienAe HA HUMKUIOK OOBEpXHOCTH TeNa
Pu = BOO xe/s® - 9,2 mjcex? - 1,5 m = 12000 n/m2 xx 12 xuja2,

Cusla fasjenun HA HHKHIOO NOBEPXHOCTL
Fy == 12000 #/x* . 0,4 42 == 4,8 KA.

HaBneHne Ha BEPXHIOW NOBEPXHOCTH Tesaa
P, = 800 xe/m*-9,8 mfcex? 0,5 m ~ 4000 n/m? = 4 xuJul

Cuj1a RaBseHHs HA BEPXHIOW NOBEPXHOCTb
F,= 4000 a/m?-0,4 #* = 1600 x4 = 1,6 «su.

O6bem Tena V = hbe,

V=1x-0,8n-0,5u4= 0,4 4%

Maceca teaa m == pV,
m = 7800 xe/m®-0,4m% = 3120 xz == 3100 xa.

Bec Tena P = mg,
P = 9.8 sn/cex®-3120 xz = 31 200 u

ApxumenoBa cuia Fape = py gV,
Fapx = 800 x2/m3-9,8 mfcex? 0,4 u® = 3200 n = 3,2 xa,

—~—
=

31 «a.

11. Mofiyas pasnoaeficTsyioweit
a) B8 aavane noarema R = F + Fgo — P,

R = 28 500 n + 3200 # — 31 200 » = 500 #;

6) 8 kKOHLEe moabeMma R = 0,
12. Monyns yckopenus e mavaae noanema

a a HO ¢ 0,16 m/cex®
e Gy s/ceKt,
3120 xe ’
13. Mepevemenne TeNla NpH 9TOM MOAbEME BLINKCJIAEM 1aK: AJS PABHOBECHS Tew
fAa HANO, 47o0bl  apXHMEUOBa CHJAA yMmeusluumaace Ha 500 , a sTO MpOH30OHeT
T0raa, KOTA2 BEPXHAS 4aCTk OpYCKa MOAHMMETCH HAA MUIKOCTRIO HA BLICOTY Ak

3

anx

B = 2

500 #
800 ro/u® . 9,8 mfcex® - 0,8 - 0,5 u

Ah = =2 0,157 & == 160 um.

INoanoe nepemewtenite Gpycka 6yaer paeuo

s= H + Ah, se= 500 um + 157 mm = 657 sum = 660 um.

14. JonosnuTenbioe HATHAMNEHHE MNPYXKHHE AWHAMOMETpa NPH yAepHauum
Tesaa, NMOTPYXEHHONO B XHUIAKOCTbL HANOJVIOBHHY, COCTABUT

h
Fpon = Pagbc (? —_ Ah).
Fpon = 800 x2/u3-9,8 sm/cex?-0,8 m-0,5 x (0,5—0,157) s == 1100 w.
DTy CHJY MOMKHO OUpPEREe]UTb €ule H TaK:
[2d
Faon = Ve (pr —25¢) — F.
15. YannucHue TNIpyAuHdHB OT 3TOro HATHAMXKCHNA A cTaner Goxbille HA
F 1100 ~
R’ T 20 000 r/m
16. Tlepuoa KoneGauust Tesa, BRIHYTOTO U3 XKHIKOCTH MNOAHOCTLIO, HA NPy~
KHHE AAHHOrO IHMHAMOMETpPa GYyIeT paseu
T—2x )/ 2,
i =

T o= 40 - 3120 g2
20 000 wm/a

17. Ecay Teso U3roTOBHTH U3 fepeBa ¢ (noTiiocTsio 500 xz/m¥, To ono Gyner
naasatk B A3HHON »XUAKOCTH Tax, KAK MOKAa3aHO HA pucyuxe 19, @ (tena, uso-
Opaxcenuhie Ha KapToukKax 4 H 3, SyaAyT NAaBaTh TAK, KAK NOXA3aHO HA PHCYHKe

== 0,055 # == 55 aasz.

Al = Al

== 2,49 rex == 2,5 cex.

Purc. 19. PacnonmxkeHue NOpH IIABAHHH B JKHA-
KOCTH TeJsi, M306paMennuIx a) HA BCeX KapTou-
xax, xpome 4 H 5; 6) Ha KapToukax 4 u 5.

19, 6). BhicoTy Haj NOBEPXHOCTBIO BOAM BHCTYNAOWed 4ACTH TeJa BhIYHCAAEM
HA OCHOBE 34KOHA BJABAWMAI

Fapx = P, BA0 Oy gVpyron =

CoKpawas Ha g ofe wacTd PaBeHCTBA, NOJyuaeM:
Cuc* Vaur.ux = Pr* Ve
Ilpx oznHAaKoBOM MONEPEYHOM CeYeHUH GPYCKA MOMKHO 00 wacTd paBsedcrBa
CORDATHTE €ULE H HA BOAHUHHY niaowaan cedeuna. Torga monyuum rtaxoe ypaste-
HRE

0r gVl

O (B —x ' =p;- b,
oTKYJa
- h
x=h— 3 »
Pux

500 xa/m8 . 0,5 »

= 0.5 s -—
* - 800 xa/m3

==0,15 » = 150 s,




ladanua X\
OTBeTH Ha BONDOCH K KapTOWKaM
Bonpoc -
! 2 3 4 5 6 7 8 9 10 a 6
). Iassenne HA IHO, KH/M* 20 12 16 11 13 14 9,8 17 14 14 18 16
2. CuJlo 44BJCHHS HA LHO, KH 240 96 80 | 22 38 17 25 67 43 B | 72 ‘11‘1*
3. Jlapnenve Ha HIDKHIOIO IOBEPXHOCTL kH/ME| 12 11 9,6 8 6,4 12 7,7 14 ;,:38 ;12 14 9,6
4. CHa p2BJCHHS CHH3Y, KA 96 | 45| 58 | 32| 13| 48 [077 | 35| 49| 43| 70 B!
. ' 4,8
5. [laBacHUe HA BEPXHIOK NOBEPXHOCTb, KK/ M2| 2,0 3,2 4,8 3,0 3,2 4,0 2,1 4,8 ?’12 gsg 4,0 6.4
6. Cua 1abJeHHs CBepxy, K 6| 1,31 29| 1,2 o64] 1,6 [ 021) 1,2] 28| 25| 2c | 29
7. O6bem Tega, m38 0,80 | 0,40 0,36 | 0,20-] 0,080 0,40{ 0,080 | 0,28 | 0,26 | 0,26 | 0,50 | 0,28
8. Macca Tena, xz ' 2000 | 3600 | 2600 | 540 | 710 | 3100 | 220 720 | 2300 { 2000 | 1400 | 2400
9. Bec tena, ku 20 36 26 5,4 7,1 31 2,2 7.2 23 20 14 24
10. ApxumeaoBa CHaa, KA 8,0 3,2 2,9 2,0 0,64, 3,2 | 0,56 2,3 2,1 1,8 5,0 2,2
11. PaBnojcficteyiomas, s 100 | 600 80 | 100 § 120 § 500 50 | 100 | 550 S0 | 200 | 140
12. Haganbuoe yckopeume, s/cex? 0,06} 0,17 {0,031 0,19 0,17| 0,16| 0,23 | 0,14 | 0,24 | 0,045 | 0,15 | 0,059
13. Moayab nepeMeuienus, mi 213 | 590 617 | 325 475 | 660 370 | 662 630 | 445 | 440 688
14. JlonoauutenbHoc HaTsLkende, H 3900 | 1000 | 1800 | 900 | 200 | 1100 | 230 {1000 470 | 800 [ 2300 | 980
15. JIOnOJNHTeNbHOE YAJHHEHHC [PYAKHHBL '
LHHAMOMETPA, MM 200 | 50 | 90 f 45 | 10 | 55 | 12 | 52 | 24 | 40 | 120 | 49
16. Ilepuon KomeGanus, cex 2 27§ 23 1 L04| 1,2 | 25 ] 066 1,2 2,1 2 1,6 | 2,2
17. BricoTa Hag ®HAKOCTLIO IPH taBanuu, #m| 400 | 190 | 190 | 360 | 240 | 190 57 150 150 110§ 250 | 150




XII cepus - MeH3ypKH

Bonpocu k kaproukam XII cepun — MeH3ypku

. Hena nenedns mKanbl MEH3YPKH.

. Onpeaennte ofbemM KepocHHA B MEH3VYPKe,

. Kakos o6veM Tesia, OnyEHHOrO B MEH3YPKY?

. Bbuncante maccy kepocHHa B MeH3YypKe,

. Boluncainre maccy Tena (pon BelnecTBa YKasaH B KapTOYKe).

. Kaxyio Temmepatypy 6ynyT HMeTb 062 BelleCTBA I0C/IE OTPY-
MEHHA Tesla B XKHAKOCTb, eciH KepocuH umea 20° C, a remo 100° C?
(Yuectb Maccy MeH3yDKH ¥ pacceMBaHue 3Hepruu, cocrapasiomee 10%
OT TOTO KOJIMYECTBA TEIVIOTHl, KOTOPOE Mepejaercs TBEPALIM TEJIOM.)

7. Kakoe KOMMYeCTBO TemIOTHl MOMKET BBHIAGAHTLCH NPH IOJHOM
CrOpaHHH KepocyHa?

8. Ckoabxo soasl ot 20 1o 100° C MOKHO Harperb 3TUM KEPOCHHOM
B ycraHoske ¢ K.i.1. 40%, ecau npu 3ToM HarpesaHuy 5% BoAbl Hcna-
paerca? .

9. Kakoe koauyectBo ovioBa, Bastoro npu 20°C, MoxHO pacnia-
BHTb M Harperh A0 270° C, cxkuras JaHHOE KOJHYECTBO KEPOCHHA NpPH
K.n.4. Harpesatensa 40%? (Ilonarats yreNbHYIO TENIOEMKOCTb B TBEp-
ZOM M KHAKOM COCTOSIHUSX ONMHAKOBOIL,) '

10. Ha ckonbko BpeMeHu XBaTHT JAHHOTO B MEH3YPKE KEPOCHHE
s GecnpephiBHOH pabOTHl ABHraTens An3enss MomHoctblo 20 xer,
ecan ero K.LA. 25%:2

11. Uto nokaxer AHRAMOMETp, VIEPXHBAIOWMEA JaHHOE TeNo
B cepepnne xepocuna? (Ilpunumate g &~ 10 m/cex®.)

12. Brluncante mokazaHue AHHAMOMETpa NPH ABIDKEHHH BCefl CH-
CTEMBI BBEPX C NOCTOSIHHBIM yCKOpeHHeM 4 a/cex®.

13. Bplyucaute nokasaHue JKHHAMOMETPA NPH ABHXEHUK BCel
CHCTEMbI BHH3 € TIOCTOSIHHBIM YCKOpEHHEM 4 a/cek®,

14, YUto noxaxeT AuHAMOMETP B COCTOSIHHY HEBECOMOCTH: @) IpH
NOKOE WJIH PABHOMEPHOM IBHIKEHHH BCel CHCTEMb! OTHOCHTEIBHO KOp-

Myca KOCMHYECKOTO Kopabas; 6) NpH ABHKEHHH C yCKopeHueM 4 m]cer?
BAOJIb JIKHHH TEJIO — JHHAMOMETP?

15. UeMy paBHbI CHIa THKECTH U BEC TeJa, ONYUEHHOTO B KePOCHH
Ha KOCMHYECKOM Kopab.ie, NBHXYIIEMCH 10 opOuTe BOKpYyr 3eM/u Ha
paccrosaun 300 xu?




[TokaxeMm pemweHHe HA NpHMEepe KAaPTOUYKHU D

1. llena nenenust wkassl MeR3YPKH — 5 cmd

2. O6bem KepocHHa B MeH3ypke — 220 cud.

3. OGvem tena Vi = 335 cm® — 220 cu® = 115 cud.
4. Macca KepocHHA B MeH3ypke

my = pVy,
my =08 efcmd . 220 cu3 =176 2 ~ 180 a

Macca mMeH3ypKU 220l 2
2

- om?

A Y4

Puc, 20, O6pazeu kaptouku XII cepuu

(Ne 5

8. Macca Kycka mpamopa
my = PyVy,
my =27 efcud . 115 cm3 = 310,5 e~ 310 a

6. Temneparypa mnocje OMycKanlfi MPAMOPA B KePOCHH pacCYATHIBAETCA
no chnelywuleMy YpaBHEHHIOL

(cemy +come) (8 — fe) = cymy - 0,9 (£, —8),
OTKy.la .
(cxrmy = ceme) by + cutmy - 0,9
Cxlig 1 CeMte ~+ €My - 0,9
6 — 0,5+ 176 4+ 0,2 - 220) - 20 xaz 4 0,21 - 310 - 0,9 « 100 xaa
(0,5 176 - 0,2 - 220 4- 0,21 - 310 « 0,9) kar/zpad
0 = 44°C.
7. KonnuecTso TenaoTel, BhIJEJISEMOE [DH NOJHOM CrOpaHHE@ KepoCHHA,
B34ATOro B QGLGME, YKA34HIOM Ha DUCYHKe KAPTOUKH,

0 —

.

== 11 000 «aa/2-176 2 == } 936 000 xas = 1900 xxaa.

8. KosHuecTBO BOAN, KOTOpPOe MOXKHO HarpeTs oT 20 o 100°C w 5% Bet-
napaTh, CXKHIAsl BEChb KeDOCHH B YCTaHOBKe ¢ K.M.A. 40%, paccudTaem Do cJe-
Rywowemy ypasHeunio. (L 838Tb pasueiM 540 kxaa/ke):

0,4Q = cpmy (100 — 20) 4+ Lyzm,0,05,
0,40 0,4 - 1940 xxa2
s = 80c, + 0,05L ~ 80 rxar xe + 540 xkaa/xe - 0,05

=72 xa

9. Koauuectso on0Ba, KOTOPOE MOXKHO HATPeTb H PACOAABUTL AAHHBIM Kepo-
CHHOM, CIKUIas ero B yCTaHoBKe ¢ K.n.A. 40%, onpejensieM no TakoMmy ypasHe-
HHIO!

0,4Q =cM (tga — t,) + AM + cM (ty —ta ).
Hausanbnas temneparypa 20°C; woneunas 270°C. [lonaraem, uTo yRenbHas Ten-
JIOEMKOCTb 0JIOBA OIHHAKOBR B TBEPAOM H XXHAKOM COCTOSHHSIX.
0,4Q 0,4 - 1940 kxaa
Tty —1)+N T T 0,055 - (270 — 20) xkar/ke + 14 rxanjxz

10, Ouas Gecnpepeisyoll paGoThl Asuratens Zu3eNs ODH MOIWLAOCTH 20 xem
B K.N.A4 25% yxaszannoro B KapTouke KOJAMYECTBA KepPOCHHA XBAaTHT Ha T cew.

gmy
N L
46,2 - 10° dacixz .+ 0,176 xe + 0,25

T= — 102
20000 am 192 oo

11, Tlokasanue NMHAMOMETPAd NPH yLepHHUBAHHH TeNa BHYTPH KepOCHHI
B COCTOSIHMH [OKOS PABHO PAa3HOCTH MEXAy CHJOH THKECTH H apXHMeloBoi
cunoit

= 28 xa.

T ==

P = mg — Fypx
(B npoekLxsX 1A BEPTHKAILHYIO OCb, HANPAB/JEHHYI BHHS)
P = 0,310 «e- 9,8 mfcex® — 800 k2/m3+9,8 mfcex?-115-107% 4% = 2,18 0 = 2,2 &
{nonaran g = 10 m/jcex?).




12. Tlpu noAneme Bcefi CHCTeMu BBEPX € yckopeunem a = 4 ajcex® nokasa-
HHe NdHaMOMETpa pacculThBaeM Tak!
Pg= (g + aym — (g T @)Px Vr,
+ a= 9,8 sfcex® + 4 mjcex® = 14 mjcex?,
Pg= 14 m/cex?-0,310 ke—14 m/cex®-800 «e/m3-115-107%4> =
= 3,05 n = 3,1 H.

13. Tlpn onyCKaHHH CHCTEMH! BHH3 C yCKOpeHHeM 4 M/cex® noxasanHe JHHA-
MOMETpPa pPasHO! "
Py= (g —am— (g — a)pxVr,
(g — a) = 9,8 mfcex® — 4 afcex® = 6 m/cex?,
Py = 6 mfcex?.0,310 k2 — 6 mfcex? 800 ke/m3-115.1078 43 =
= 1.31 .= 1.8 n.

14. B cocTosiiHH HEBECOMOCTH MOKazaHHe JHHaMoMeTpa GyNeT paBHO HYJIO,
€CcIH BCSI CHCTeMa HAXOJAHTCA B IOKOE MM B DABHOMEDHOM H MNPSMOJHHEHHOM
IBHKEHHH OTHOCHTEJbHO KOpIyca KOCMHuecKoro kopabas. Ecan ke cucTema
6yleT nepemewlaTbCA OTHOCHTENbHO KOPaGJst (BAO/Ib JHHHU TEJIO ~— IHHAMOMETP)
c yckopenueM 4 m/cex®, To AMHAMOMETP NOKaxXeT

Py =4 m/cex? - 0,310 k2 — 4 mjcex? . 800 xz/m3 - 115 - 107% M3 =0,872 4 ~ 0,87#4.

15. Cusa TAKECTH H BeC Tesa, OMYUWEHHOr0 B KEDPOCHH, B KOCMHYECKOM
KopabJie, ABHKYUIEMCA 110 OpOuTe BOKPYr 3eMJIH HA pacCTOAHHH 300 «m (rme

g = 8,8 m/cex?), paBHuL:
Fraw = 8.8m/cex® - 0,310 ke =2,6 n, P=0.




Ta6auna XII

Bonpoch

OTeeTH Ha BONPOCH K KapTouKaM

. UeHa Aenenus wkKadnl, cmd

. O6bem KepocuHa B MeH3ypKe, cmd

. O6bem Tena, cmd

. Macca xepocuHa, &

. Macca tBepaoro rena,

. Temnepatrypa nocse norpyxenns rena, °C
. KonnuecTso TemsioTsl NMPH NOJHOM CTro-
PaHUH KEepPOCHHA, KKAA

. Macca Boawl, Harperoi po 100°C xe-
POCHHOM, K2

. Macca pacunasieHHOTO 0JIOB2, K2

. Bpemst paGoThl ausens, cex

[Mokasanus AuHaMOMeTpa Ha 3eMJe

. B noxoe, #

. C ycxopennem Beepx, H

. C yckopcrueM BHH3, H

. B cocrosiuun HEBECOMOCTH € YCKOPEHH-
eM, H

. Cuia taxect Ha paccrosuun 300 &m
oT 3emJH, H




Ucnoabpiyemas Jureparypa:

1) JI.U. Cxkpeaunn — «/lugakruueckuidi MarepuaJj no ¢pusuxe. 10 kaace»

(Mocksa, «IIpocBemenne», 1977 r.)
2) llla6son npe3enTanun 0T AkceHoBoil Haranbu IleTpoBHBI

(http://pedsovet.su/load/73-1-0-1463)




